

运动成绩突出 项目内容丰富

## “体彩杯”赛事“一网打尽”

■专题撰稿 艾禾

近年来,由体彩冠名的专业和业余体育比赛呈爆发式增长,既有世界级比赛,也有国家级赛事,更有省市级活动。“体彩杯”把各级赛事“一网打尽”,正是其“来之于民,用之于民”宗旨的具体体现。

## 中国陆上赛艇队打破世界纪录

5月29日,2021年中国陆上赛艇重走长征路百日创纪录赛暨“中国体育彩票杯”陆上赛艇巡回赛成都站拉开序幕。

在当天的比赛中,四川水上运动学校的青年运动员们以15小时11分17秒2的成绩打破了陆上赛艇混合大团体19岁以下年龄组1000公里(四机联动)项目的世界纪录,将由英国队保持的17小时9分4秒原纪录提高了117分钟。

比赛现场随处可见中国体彩的身影,通过现场设置的体彩品牌公益宣传区,让更多人了解中国体育彩票,国家公益彩票属性和来之于民,用之于民的发行宗旨。

近年来,在体彩公益金的大力支持下,“体彩杯”赛事活动迎



中国队员在比赛中

来了爆发式增长,其涉及项目众多、覆盖年龄段广,在助力健康中国建设中,起着积极的推进作用,也为大众参与文体活动提供了机会与平台。

## 体彩助力苏炳添闪耀分区赛



田径分区

近日,2021年全国田径分区邀请赛、中国BMX自行车联赛第一站暨2021年全国BMX锦标赛暨全国青年BMX锦标赛分别在广东和甘肃举行,都得到中育彩票的大力支持。

4月25日,2021年全国田径分区邀请赛(华东赛区)在广东肇庆落幕,苏炳添跑出9秒98的亚洲赛季最好成绩。在为期两天的比赛中,共进行了11项预赛以及31项决赛,最令人关注当属“百米飞人”大战,来自广东队的苏炳添、梁小静表现出色,分夺男女100米项目的金牌。本次比赛最大看点是男子百米大战,苏炳添跑出9秒98的亚洲赛季最好成绩,并列世界第5,给国人带来惊喜。

中央、省市各大新闻媒体通过直播或是新闻广泛报道本次赛事。比赛期间,各级媒体推送的视

频类新闻,收看人数超千万。

在本次赛事中,体育彩票主动“出击”,投入体彩公益金,并在活动中设置体彩公益展板、横幅等,多方位展示其公益属性,让活动的参与者感受到来自体育彩票的乐趣,也让更多人有机会接触到体育彩票,支持体育事业。

5月19日,2021年“中国体育彩票杯”中国BMX自行车联赛第一站暨2021年全国BMX锦标赛暨全国青年BMX锦标赛在甘肃临洮国家亚高原训练基地举行。吸引了来自12个省区市的120余位小轮车手报名参赛。

本次比赛分为两个阶段,第一个阶段为5月19日的中国BMX自行车联赛第一站,第二阶段为5月23日的2021年全国BMX锦标赛暨全国青年BMX锦标赛。

## 各地群体赛事设置组别众多

近日,由体彩冠名支持的省市级赛事相继进行,所设组别和项目众多,为各个年龄段的体育爱好者提供参与比赛的机会。

## 北京体彩助力学校体育比赛

5月29日至30日,“中国体育彩票杯”2021年北京市体育传统项目学校乒乓球和棒球比赛相继进行。

5月29日,北京市体育传统项目学校乒乓球比赛在海淀区体育中心拉开帷幕,来自全市30所中小学校的370位球员参赛进行了为期3天的比赛,设高中组、初中组、小学甲组和小学乙组四个组别,包括男女团体、单打、双打、混双八个项目。

带队参赛的柳东红教练看到小选手们在场上的出色表现,不停地为小选手们拍照。他说:“真是太久没有比赛了。受疫情影响,去年的比赛取消,但孩子们的锻炼一天也没停,球技都有了进步。感谢体育彩票助力本次比赛,让孩子们以球会友,既提高了竞技水平,又增进了友谊。”

负责组织此次比赛的海淀区乒乓球协会副秘书长郭婷介绍,北京市体育传统项目学校乒乓球比赛是由北京市体育局、北京市教育委员会联合推出的,由体彩公益金助力支持的一项精品赛事,旨在进一步推动市体育传统项目学校工作开展,不断增强青少年体质,促进青少年运动水平的提高,发现、选拔和培养市体育后备人才。

5月30日,北京市体育传统项目棒球比赛在丰台体育中心落幕。本次赛事于5月2日开赛,吸引全市26所体育传统项目学校54支代表队近800名运动员参赛,比赛总场次达96场。

参加比赛的54支球队中,共有33支棒球队、11支垒球队,其中33支棒球队按照球员年龄设棒球高中组、初中组、小学甲组、小学乙组;11支



小选手们展示体彩吉祥物

垒球队分为垒球初中组、小学软式组。

比赛现场,北京体彩中心的工作人员设置了公益体彩展区,向参赛小球员赠送了体彩吉祥物乐小星公仔、乐小星冰箱贴。比赛间隙,小球员们纷纷抱起乐小星公仔做游戏。

本次比赛的相关负责人表示,棒球运动是一项集跑、跳、投、打于一体的综合性运动项目,不仅能够锻炼参赛选手的身体素质、开动脑筋,加强反应能力,更能培养参赛选手相互配合的团队协作精神。北京市体育传统项目学校棒球比赛是北京市体育局主办的品牌赛事之一,从上世纪八十年代开始每年举办一次,已经连续举办30多年。近几年,赛事得到体彩公益金的大力支持,赛事规模和赛事影响力逐渐扩大,已经成为北京市推进体教融合的重要抓手,是培养竞技体育后备人才的重要阵地,也是广大青少年交流学习的重要舞台,在全市中小学生的中具有非常重要的影响力。

从2014年开始,北京市体育局每年都会划拨本级体彩公益金用于资助北京市体育传统项目学校各项比赛,涉及篮球、排球、游泳、乒乓球、棒球、垒球、跆拳道、武术等14个项目。体彩公益金已经成为支持北京市青少年体育事业发展的重要支撑。

## 山东体彩冠名省级击剑锦标赛

5月8日至14日,2021年“中国体育彩票杯”山东省击剑锦标赛在潍坊市体育运动学校举行。本次比赛共有来自济南、青岛、淄博、烟台、潍坊等9市17支代表队的487名运动员参赛。

本次比赛设男女甲组花剑、佩剑、重剑个人赛和团体赛,男女乙组花剑、佩剑、重剑个人赛和团体赛,男女丙组花剑、佩剑、重剑团体赛。经过5天紧张激烈的争夺,30枚金牌花落7个地市。

## 江门举办五人制足球赛

近日,2021年广东省江门市“中国体育彩票”五人制足球赛在白水带体育公园拉开序幕。本届大赛共有35支队伍的400多名足球爱好者参赛,设元老A40组、元老A45组、元老A50组、公开组、青少年组等五个组别,将进行近百场比赛。

江门五人制足球赛自2019年创办以来,一直深受广大球迷的喜爱,每年都不断有新的足球爱好者加入这项赛事中来。此项赛事已经成为江门业余足球发展的标志。

近年来,江门市群众体育事业蓬勃发展,依托体彩公益金的助力与支持,江门市足球赛事越来越多,在强身健体、增进交流、促进经济发展等方面发挥了重要作用。

●时评

## 做自己的英雄

要做最自信的我,用快乐敏锐追求,就算没有人为我的疯狂加油,别回头别再放手,就做一次做自己的英雄……这是《做自己的英雄》中的几句歌词,唱出了普通人追求梦想的心声。

多年以前,受经费问题影响,为普通人举行的体育比赛不多,很多人走出校门后就再也没机会参加体育比赛。随着体彩公益金支持全民健身的力度不断加大,“体彩杯”全民健身体育赛事呈爆发式增

长,省市级、区县级,甚至街道级的群体赛事此起彼伏,人们有了更多参与体育比赛的机会。

随着全民健身理念的不断深入人心,喜欢体育运动的人越来越多,他们渴望有更多比赛的机

会,一方面检验自己的运动水平,一方面通过比赛结交志趣相投的朋友,共同提高运动水平。

像广东江门举行的“中国体育彩票”五人制足球赛,设40岁、45岁、50岁以及青少年等五个组别,为众多喜爱足球运动的人士搭建起比赛的平台。这项赛事吸

引35支球队报名,将进行近百场比赛。该项赛事已经成为江门市地区业余足球的标志性赛事。

成为全国冠军、世界冠军的只是极少数人,体育彩票为老百姓举行“体彩杯”赛事,让普通人也有机会登上领奖台,有机会成为“英雄”。



■艾禾